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ΦΥΣΙΚΗ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

13 ΙΟΥΝΙΟΥ 2018 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

A1. Σωστή η γ 

A2. Σωστή η δ 

A3. Σωστή η α 

A4. Σωστή η δ 

A5. α) Λάθος,  β) Σωστό, γ) Λάθος, δ) Σωστό, ε) Λάθος 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  

2 1
2f f= ⋅  

 
2 2

2 2 2 21 1

2 1 2 1 2 1

25 5
9 4

4 4 2
d d d d d

λ λ
λ λ

⋅
= + ⇒ = ⋅ + ⋅ = ⇒ = ⋅  

 

Ίδιο µέσο: 

1

1 2 1 1 2 2 1 1 1 2 2 1 2
2 2

2
f f f f

λ
υ υ λ λ λ λ λ λ λ= ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒ ⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ = ⇒ = ⋅  

Οπότε: 
1 1 2 1 2

2 2 2 4d dλ λ λ= ⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅  

2 1 2 2 2

5 5
2 5

2 2
d dλ λ λ= ⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅  

Μετά τον διπλασιασµό 

( ) ( )1 2 2 2

2 2

4 5
2 2

− ⋅ − ⋅
′Α = ⋅Α ⋅ = ⋅Α ⋅ ⇒

d d λ λ
συνπ συνπ

λ λ
 

2 2 2
Σ Σ
′ ′⇒ Α = ⋅Α ⋅ = ⋅Α⇒ Α = ⋅Ασυνπ  

 

Άρα σωστό είναι το i) σηµείο ενίσχυσης 
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Β2. (α) Σωστή απάντηση είναι η (iii) 

 

(β) Α.∆.Σ 

( ). 2
2

ΑΡΧ ΑΡΧ
′ ′ ′ ′= ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅

����� ����� R
L L m R m R m R mαλγ υ υ υ υ υ υ  

ΘΜΚΕ 

( ) ( )
22 2 2 2 2

2

1 1 1 1 1
2 4

2 2 2 2 2

1
3

2

F F
W W m m m m m

m

υ υ υ υ υ υ

υ

′= ∆Κ ⇒ = ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ −

= ⋅ ⋅ ⋅

 

Όµως Rυ ω= ⋅  

Άρα 2 2 2 2 21 1 3
3 3

2 2 2
F F

W m m R W m Rυ ω ω= ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅ ⋅ ⋅  

 

Β3. ΑΓ = 2Α∆, ΖΚ = 4h, P  ?
Γ→∆

∆ =  

 

h

4h

Patm

u

u

 

 

 

Bernoulli (Γ →∆) 

ρgh 0
2 2

atm

2 2

atm

1 1
P ρυ ρgh P ρυ ρgh

2 2

1 1
P ρυ P ρυ ρgh (1)

2 2

Γ
=

Γ Γ Γ ∆

Γ Γ ∆

+ + = + + ⇒

+ = + +

 

 

 

Εξίσωση Συνέχειας 

2 2 (2)

Γ ∆ Γ Γ ∆ ∆

∆ Γ ∆ ∆ Γ ∆

Π =Π ⇒ Α ⋅ = Α ⋅ ⇒

Α ⋅ = Α ⋅ ⇒ =

υ υ

υ υ υ υ

 

 

( ) ( )

(2)
2 2

atm

2 2 2

Γ∆

2

Γ∆

1 1
(1) ρυ ρυ ρgh

2 2

1 1
∆p ρ υ υ ρgh ρ 3υ ρgh

2 2

3
∆p ρυ ρgh (3)

2

Γ ∆ Γ

∆ Γ Γ

Γ

⇒ − = − +

= − + = + ⇒

⇒ = +

p p
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Για την κίνηση µιας στοιχειώδους µάζας (∆m)  

Από ∆ → Κ κάνει οριζόντια βολή. 

Άρα 21 2h
h gt

2 g
t= ⇒ = . 

ZK ∆ ∆

2
2

∆ ∆

2 2 2(2)
∆ Γ

2h
X υ t 4h υ

g

4h 16h
υ υ 8hg

2h2h

gg

υ 4υ υ
hg hg hg (4)

8 8 2

Γ

= ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒

= ⇒ = = ⇒

= ⇒ = ⇒ =

 

 

Από την (3) ⇒  
2 2

2 2

Γ∆

υ 4υ3
∆Ρ ρυ ρ ρ 2ρυ

2 2 2

Γ Γ

Γ Γ
= + = = . 

Άρα σωστό (i). 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.    0,4mΑ = ∆ =ℓ  γιατί το σώµα αφήνεται χωρίς αρχική ταχύτητα. 

Το Σ1 φτάνει στη Θ.Ι. µε ταχύτητα υ1  

1 max

1

1

κ 50
υ υ ω Α A 0,4 5 0,4

m 2

υ 2m/s.

= = ⋅ = ⋅ = ⋅ = ⋅

=

 

Η κρούση είναι πλαστική 

Α∆Ο 

αρχ. τελ.P P (αλγ.)
→ →

=  

1 1 1 2 κ κ κ
m υ (m m )v 2 2 4 v v 1 m / s⋅ = + ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒ =  

Στο φαινόµενο Doppler πριν και µετά την κρούση ο παρατηρητής (δέκτης) 

αποµακρύνεται. 

Πριν την κρούση 

ηχ 1

1 s s s

ηχ

υ υ 340 2 338
f f f f

υ 340 340

− −

= ⋅ = ⋅ = ⋅  

Μετά την κρούση 

ηχ κ

2 s s s

ηχ

υ v 340 1 339
f f f f

υ 340 340

− −

= ⋅ = ⋅ = ⋅  

Άρα 1

2

f 338

f 339
=  
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Γ2. Θ.Ι. 

( )
1 2. . 1 2 1 2

Σ = − − = − ⋅∆ − ⋅∆ = − + ⋅∆F F F k x k x k k x
ελ ελ

 

Με 
1 2

D k k= +  

Άρα F D xΣ = − ⋅  

Όµως 
1 2
k k k= =  άρα 2D k= ⋅  

Το συσσωµάτωµα ξεκινά να κινείται από τη Θ.Ι. µε 
maxk

υ υ′=  µε νέα κυκλική 

συχνότητα: 

1 2 1 2

2 100
5 /

4

D k
rad s

m m m m
ω

⋅
′ = = = =

+ +
 

 

Άρα 1 5 0,2
k

mυ ω ′ ′ ′ ′= ⋅Α ⇒ = ⋅Α ⇒ Α =  

 

Γ.3. Ο δέκτης θα καταγράφει  fs  όταν θα είναι ακίνητος στιγµιαία, δηλαδή όταν το 

συσσωµάτωµα θα βρίσκεται σε ακραίες θέσεις ταλάντωσης. 

Η 1η φορά που θα βρεθεί σε ακραία θέση θα έχει περάσει χρόνος 
4

′Τ
 καθώς ξεκίνησε 

από Θ.Ι. 

 

2π 2π
s.

ω 5
′Τ = =

′
 

Εποµένως 
2π π

t s
4 20 10

′Τ
∆ = = = . 

 

Γ4. Ο ρυθµός µεταβολής της ορµής ισούται µε: 

 

max

max

dp
F D

dt

dp
F DA 2kA 2 50 0,2

dt

x= Σ = − ⋅

′ ′= Σ = = = ⋅ ⋅

 

 

Άρα 2

max

dp
20 g m s  ή 

dt
= Νk . 
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ΘΕΜΑ ∆ 
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